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ВВЕДЕНИЕ 

 

Цель дисциплины – освоение теоретических знаний в области 

финансов, управления финансовыми ресурсами как на макроуровне, так и на 

микроуровне, о методах и инструментах исследования этих явлений, о 

способах и средствах решения финансовых проблем . 

 

Задачи дисциплины 

1. Cвободное владение финансовой терминологией. 

2. Изучение законодательно-нормативной базы государственного 

регулирования финансовых отношений. 

3. Изучение закономерностей функционирования современной 

финансовой системы. 

4. Освоение методов формирования, распределения и 

использования финансовых ресурсов государства и хозяйствующих 

субъектов. 

5. Разработка основных принципов управления финансами на 

уровне хозяйствующих субъектов. 

6. Проведение финансового анализа с помощью построения 

системы показателей, характеризующих деятельность хозяйствующих 

субъектов. 
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ТРЕБОВАНИЯ К ВЫПОЛНЕНИЮ КОНТРОЛЬНОЙ РАБОТЫ 

 

Контрольная работа должна быть выполнена в рукописном или 

машинописном вариантах  с соблюдением требований ГОСТ.  

При ручном варианте работа может быть выполнена в школьной 

тетради с оставлением полей для замечаний преподавателя.  

Работа, выполненная с использованием технических средств, 

печатается на одной стороне бумажного листа стандартного машинописного 

формата с оставлением полей сверху, снизу, слева, справа и обязательно 

скрепляется по левому полю.  

К контрольной работе должно быть приложено задание в соответствии 

с выбранным вариантом, а также на титульном листе должен быть указан 

номер варианта и номер зачетной книжки.  Исправления и помарки в работе 

не допускаются. 

Все страницы контрольной работы обязательно должны быть 

пронумерованы арабскими цифрами. На титульном листе и оглавлении 

номер не ставится. Нумерация страниц, таким образом, начинается с третьего 

листа. Номера страниц ставятся внизу страницы по центру. 

Объем курсовой работы  должен составлять не менее 10 страниц 

печатного текста. 

Объем приложений не ограничивается. 

Текст следует печатать через 1,5 интервала (шрифт TimesNewRoman, 

кегль 14), соблюдая следующие параметры полей: левое - 3 см, правое - 1 см, 

верхнее - 2 см, нижнее -2 см. Текст оформляется без переносов.  

При выполнении контрольной работы необходимо сделать 

следующее: 

1. Подробно ответить на соответствующие теоретические вопросы 

контрольной работы. 

2. Решить прилагаемое практическое задание. 
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Студентам предлагается 10 вариантов контрольных заданий, номер 

задания соответствует последней цифре в номере зачетной книжки студента. 

 

 

ТЕОРЕТИЧЕСКИЕ ВОПРОСЫ 

 

Последняя цифра 

номера зачетной 

книжки 

Вариант контрольной 

работы Тема для контрольной работы 

1 Вариант 1 Бюджетная система Российской 

Федерации. Доходы и расходы 

бюджетов разных уровней. 

2 Вариант 2 Сущность и назначение 

внебюджетных фондов. 

Источники, порядок 

формирования и использования 

средств внебюджетных фондов 

социального назначения. 

3 Вариант 3 Социально-экономическая 

сущность государственного 

кредита. Управление 

государственным кредитом. 

4 Вариант 4 Принципы организации 

безналичных расчетов на 

предприятии. Расчеты 

платежными поручениями, 

аккредитивами, чеками и по 

инкассо. 

5 Вариант 5 Доходы, расходы и прибыль 

предприятия. 
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6 Вариант 6 Сущность страхования, 

классификация его видов и 

страховые резервы страховой 

компании. 

7 Вариант 7 Доходы и расходы страховой 

организации. 

8 Вариант 8 Доходная и расходная части 

бюджета домашних хозяйств. 

9 Вариант 9 Понятие и структура 

международных финансов. 

Валютная система России. 

0 Вариант 10 Глобальные публичные 

финансовые организации и их 

функции 

 

ПРАКТИЧЕСКИЕ ЗАДАНИЯ 

Вариант 1. Цена застрахованного объекта равна 100 тыс. руб. Объект застрахован на 80 

тыс. руб. Размер убытка составляет 20 тыс. руб. Требуется определить величину 

страхового возмещения. 

Вариант 2. В течение 5 лет страховая компания заключила страховых договоров на 

сумму 800 млн. руб. За этот срок произошло 100 страховых событий. Страховое 

возмещение таково: 20 событий – по 60 тыс. руб., 50 событий – по 80 тыс. руб., 30 

событий – по 40 тыс. руб. Рентабельность страховой компании   - 30%. Определите 

величину дохода и сумму страховых премий (взносов). 

Вариант 3. Страховая сумма равна 700 000 тыс. руб., страховое возмещение составляет 

5 600 тыс. руб. Величина дохода страховой компании  = 1 050 тыс. руб. Рассчитайте 

нетто-ставку страхового тарифа, нагрузку к нетто-ставке и ставку тарифа.  

Вариант 4. Оборотные средства компании составляют 420 млн. руб., из них 

дебиторская задолженность = 75 млн. руб., величина денежных средств = 35 млн. руб. 
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Общий объем краткосрочных обязательств составляет 210 млн. руб. Рассчитайте на 

основании представленных данных коэффициент текущей ликвидности, коэффициент 

быстрой ликвидности и коэффициент абсолютной ликвидности.  

Вариант 5. Величина долгосрочных обязательств предприятия составляет 200 млн. руб., 

величина собственного капитала равна 500 млн. руб. Рассчитайте уровень финансового 

левериджа (рычага) предприятия. Дайте экономическую оценку рассчитанному значению 

показателя. 

Вариант 6.  

Себестоимость продукции, реализованной в отчетном периоде, составляет 350 млн. руб., 

средний размер запасов сырья и материалов в отчетном периоде = 170 млн. руб., 

количество дней в отчетном периоде = 360. Рассчитайте оборачиваемость запасов в 

оборотах и в днях. 

Вариант 7. Чистая прибыль равна 18 млн. руб., проценты к уплате составляют 7 млн. 

руб., итог баланса по активу (пассиву) равен 500 млн. руб., величина краткосрочных 

обязательств = 85 млн. руб., величина собственного капитала составляет 250 млн. руб. 

Рассчитайте на основании представленных данных  рентабельность активов, 

рентабельность инвестиций и рентабельность собственного капитала. Дайте 

экономическую оценку рассчитанным значениям. 

Вариант 8. Выручка составляет 200 млн. руб., себестоимость реализованной продукции  

(в т.ч. управленческие и коммерческие расходы) равна 80 млн. руб., операционные 

расходы (за исключением процентов к уплате и налогам) = 20 млн. руб., чистая прибыль = 

18 млн. руб. Рассчитайте на основании представленных данных  валовую рентабельность 

реализованной продукции, операционную рентабельность реализованной продукции и 

чистую рентабельность реализованной продукции. 

Вариант 9. Выручка составляет 450 млн. руб., переменные расходы равны 130 млн. 

руб., постоянные расходы составляют 70 млн. руб., проценты к уплате = 35 млн. руб. 

Рассчитайте на основании представленных данных коэффициент обеспеченности 

процентов к уплате и дайте экономическую оценку полученному значению. 

Вариант 10. Величина запасов составляет 166 млн. руб., кредиторская задолженность 

равна 335 млн. руб., дебиторская задолженность составляет 108 млн. руб., величина 
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денежных средств равна 50 млн. руб., налог на добавленную стоимость по приобретенным 

ценностям  = 30 млн. руб., оценочные обязательства = 10 млн. руб. Рассчитайте на 

основании представленных данных величину собственных оборотных средств компании и 

дайте экономическую оценку полученному значению. 


